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ACTA Nº 19-14

Sesión celebrada el 26 de mayo de 2014
Acta de la sesión ordinaria número diecinueve de la Junta Directiva del Colegio de Abogados de Costa Rica, celebrada en sus oficinas centrales, ubicadas en la Ciudad de San José, Costa Rica, a las dieciocho horas con cinco minutos del veintiséis de mayo del dos mil catorce.  

Miembros presentes: Licda. Rocío Leiva Trejos Vicepresidenta; MSc. Froylán Atilio Alvarado Zelada, Secretario; MSc. Eduardo Rojas Sánchez, Prosecretario; MSc. Antonio Darcia Carranza, Tesorero; Dra. Vilma Alpízar Matamoros, Vocal I; MSc. Edgar Castrillo Brenes, Vocal II; MSc. Shirley González Quirós Vocal III;  Licda. Vilma Beatriz Mesén Madrigal, Fiscal.

Miembros ausentes con justificación: MSc. Eduardo Calderón Odio, Presidente; no asiste por encontrarse representando al Colegio en diferentes actividades internacionales, Lic. John Jorge Tapia Salazar, Vocal IV.
Funcionarios Asistentes: Lic. José Luis Meneses Rímola, Director Ejecutivo; Lcda. Irene Aguilar Víquez, Asesora de Presidencia; Sra. Zeidy Ballestero Marín, Secretaria de Actas a.i, 
ARTICULO 1) COMPROBACIÓN DE QUÓRUM E INICIO DE SESIÓN. 

La Licda. Rocío Leiva Trejos Vicepresidenta, comprobado el quórum de ley da inicio a la sesión ordinaria,  Nº 19-14, del 26 de mayo de 2014. 
ARTICULO 2) LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA DE PRESIDENCIA. 

Licda. Rocío Leiva Trejos Vicepresidenta, somete a consideración de los señores Directores y Directoras la agenda de Presidencia, 1.- Comprobación de quórum e inicio de sesión, 2.-  Aprobación de Agenda Presidencia, 3.- Lectura y Aprobación del Acta No 18-2014, 4. Correspondencia, 5.- Informe de  Presidencia, 6.-Informe de Directores y Directoras, 7-Informe Dirección Ejecutiva -Lic. José Luis Meneses Rímola. 8.-Informe de la Comisión Competencia Leal y Aranceles, 9- Asuntos de Fondo, Breves y Traslados de Fiscalía. 

La Lcda. Rocío Leiva Trejos, indica que no se verán los asuntos de Fondo de Fiscalía los cuales serán conocidos en la próxima sesión. 

SE ACUERDA 2014-19-001 Aprobar la agenda de Presidencia, presentada por Licda. Rocío Leiva Trejos Vicepresidenta, excluyendo los Asuntos de Fondo de Fiscalía los cuales serán conocidos en la próxima sesión. Ocho votos.  
ARTICULO 3) LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No. 18-14, DEL 19 DE MAYO DEL 2014.

Revisada el acta 18-14 del 19 de mayo del 2014 por los señores Directores y Directoras y realizadas las observaciones pertinentes, proceden a aprobarla. 

SE ACUERDA 2014-19-002 Aprobar el acta 18-14 celebrada el 19 de mayo del 2014, con las observaciones realizadas por los señores Directores y Directoras. El MSc. Edgar Castrillo Brenes se abstiene de votar la presente acta por cuanto no estuvo presente en dicha sesión. Siete votos.  
LOS DOCUMENTOS FORMAN PARTE DE LOS ATESTADOS DEL ACTA. 

ARTICULO 4) CORRESPONDENCIA. 

1. Nota suscrita por el Lic. Juan Carlos Campos Sanabria, Director de Sedes Regionales, Filiales y RSC, designación de los Becados para el Congreso de UNEBAN en Pérez Zeledón; Licda. Gabriela Vargas Céspedes (tesorera) y al licenciado Frederick Céspedes Fonseca, como los becados (as). En caso de que alguno de los antes indicados no pudiera asistir designaron como suplente al licenciado Byron Vargas Vásquez (fiscal).

SE ACUERDA 2014-19-003 Se toma nota suscrita por el Lic. Juan Carlos Campos Sanabria, Director de Sedes Regionales, Filiales y RSC, a) Se designa a la Licda. Gabriela Vargas Céspedes (tesorera) y al Lic. Frederick Céspedes Fonseca, como los becados (as), para el Congreso de UNEBAN los días 30 y 31 de mayo en Pérez Zeledón. b) En caso de que alguno de los profesionales antes indicados no pudiera asistir se designa como suplente al Lic. Byron Vargas Vásquez (fiscal). c) Informar a los Licenciados(as) nombrados que las becas son otorgadas en forma personal, por lo tanto no se pueden transferir. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsables Director de Sedes Regionales, Filiales y RSC, UNEBAN, Secretaria Comunicar.    
2- Nota CB-005-2014, suscrita por la Licda. Vanesa Quesada Córdoba, Coordinadora de la Comisión de Becas, mediante la cual comunica acuerdo tomado por la Comisión en la sesión 07-2014, del 12 de mayo del 2014: que textualmente señala lo siguiente: SE ACUERDA 2014-07-017: a) Aprobar el pago de $886.00 al Lic. Rolando Mora Madrigal monto que, junto con el saldo de la beca asignada, cubre el último cuatrimestre para terminar el plan de estudios así como el Trabajo Final de Graduación. b) Recomendar a la Junta Directiva del Colegio la autorización para el pago del saldo que no cubre la beca, cuyo monto es por $886.00 ya que el Lic. Rolando Mora Madrigal fue beneficiado con una beca completa. Siete votos. ACUERDO FIRME

La Licda. Rocío Leiva Trejos, indica que con relación a la comisión de Becas, en algunas oportunidades se da una diferencia de dineros por el tipo de cambio del dólar, desde el momento en que se otorgó la beca, sumado a esto el incremento en el costo de los cursos, por esta razón se debe readecuar el monto asignado en un principio, en los casos presentados en las notas CB-005-2014 y CB-007-2014 de correspondencia. 

SE ACUERDA 2014-19-004 Tomando en cuenta la nota CB-005-2014, suscrita por la Licda. Vanesa Quesada Córdoba, Coordinadora de la Comisión de Becas, se avala el acuerdo 2014-07-017 por lo que se aprueba la readecuación del monto otorgado para la beca, con el pago de $886.00 al Lic. Rolando Mora Madrigal monto que, junto con el saldo de la beca asignada, cubre el último cuatrimestre para terminar el plan de estudios así como el Trabajo Final de Graduación ya que el Lic. Rolando Mora Madrigal fue beneficiado con una beca completa. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsables: Comisión de Becas. Dirección de Finanzas y Presupuesto. 

3- Nota CB-007-2014, suscrita por la Licda. Vanesa Quesada Córdoba, Coordinadora de la Comisión de Becas, mediante la cual comunica acuerdo tomado por la Comisión en la sesión sesión No 07-2014  del 12 de mayo del 2014: “SE ACUERDA 2014-07-012: Acoger el Dictamen del Departamento Legal No. AL-126-2014 del 21 de abril del 2014. a) Aprobar el pago de ¢330.902.00 al Lic. Joseph Rivera Cheves monto que cubre el último cuatrimestre para terminar el plan de estudios. b) Recomendar a la Junta Directiva del Colegio la autorización para el pago del saldo que no cubre la beca, cuyo monto es por ¢330.902.00  ya que el Lic. Joseph Rivera Cheves fue beneficiado con una beca completa. c) Solicitar al Departamento Legal que proceda a confeccionar la nueva letra de cambio y que adicione como contraprestación cinco cursos más por cuatrimestre de manera gratuita. d) Comunicar dicho acuerdo al Departamento Legal y a la Junta Directiva del Colegio. Siete votos.  ACUERDO FIRME.”

SE ACUERDA 2014-19-005 Tomando en cuenta la nota CB-007-2014, suscrita por la Licda. Vanesa Quesada Córdoba, Coordinadora de la Comisión de Becas, se avala el acuerdo 2014-07-012: por lo que se aprueba la readecuación del monto otorgado para cubrir la totalidad de la beca, siendo a) el pago del último cuatrimestre del plan de estudios que no cubre la beca, cuyo monto es por ¢330.902.00 ya que el Lic. Joseph Rivera Cheves fue beneficiado con una beca completa. b) Solicitar al Departamento Legal que proceda a confeccionar la nueva letra de cambio y que adicione como contraprestación cinco cursos más por cuatrimestre de manera gratuita los cuales deberán ser previamente aprobados por la comisión académica. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsables: Comisión de Becas. Dirección de Finanzas y Presupuesto. 
Al ser las dieciocho horas con dieciocho minutos ingresa la Licda. Ana Gabriela Badilla Zeledón,
4- Informe AL-148-2014, suscrito por el Lic. Arnoldo Segura Santisteban, Departamento Legal, mediante el cual indica que en consulta realizada por el Lic. Freddy Ureña Díaz, colegiado número 23076, a fin de que se emita un criterio al respecto. Manifiesta el gestionante que trabajó para el Poder Judicial, en el Juzgado Contravencional y Menor Cuantía de Santa Ana, primero como meritorio entre abril y junio del 2010, y posteriormente como Técnico Judicial (anteriormente llamado Auxiliar Judicial), desde el primero de Julio de 2010 hasta el quince de noviembre de 2013. Dice que sus labores consistían en la tramitación de los asuntos del despacho sin realizar labores que implicaran juicios de valor. Manifiesta que el 30 de Julio de 2013, se incorporó al Colegio, fecha en la que todavía estaba trabajando en el Juzgado de cita. Manifiesta que la terminación de su relación laboral con el Poder Judicial fue el 15 de noviembre del 2013, momento a partir del cual constituyó su bufete llamado CONSULTORES JURIDICO NOTARIALES UREÑA & MONTENEGRO S.A, cédula Jurídica 3-101-677049. De conformidad con lo anterior, pregunta si le es aplicable el artículo 62 del Código de Deberes.” En el caso en concreto, el gestionante dice haber trabajado en el Juzgado Contravencional y Menor Cuantía de Santa Ana, primero como meritorio y luego como Técnico Judicial hasta el día de su finalización de la relación laboral con el Poder Judicial, el 15 de noviembre del 2013. Sin embargo, para el 30 de julio de 2013 ya se había incorporado como abogado. Esta Dirección considera que el artículo 62 de cita si le es aplicable al gestionante, en el tanto y en el cuanto, trabajó siendo ya abogado en el despacho judicial de referencia por un período de poco más de cuatro meses, plazo en el cual, de conformidad con la norma apuntada, se presume que se impuso del conocimiento de los asuntos tramitados en él. Téngase presente que si bien es cierto el puesto que desempeñaba (Técnico Judicial) no tenía como requisito el ser abogado, también lo es que el estimado colega en esos casi cuatro meses de trabajo, ya poseía el conocimiento técnico necesario reconocido por el Estado (de profesional en Derecho) para intuirse razonablemente, que en caso de dejar ese trabajo y dedicarse al ejercicio liberal de la profesión, él podría sacar provecho de la información de los expedientes tramitados en el despacho, aun y cuando su labor en el Poder Judicial no implicara la emisión de juicios de valor. El artículo 62 de cita contempla varios supuestos, a saber: el del abogado que cesó labores en la judicatura; el del abogado que cesó labores en alguna institución pública estatal; y el del abogado que cesó labores en una institución pública no estatal. En ninguno de esos tres casos “deberá patrocinar en asuntos que hubiese conocido en su carácter de funcionario”.  El gestionante, si bien resulta obvio no se trata del caso de un juez, si calza dentro del del funcionario de una institución pública estatal. De manera que el quid del asunto, a nuestro entender, está en reconocer que el hecho a tomar en consideración es que por el solo hecho de ser abogado aunque el desempeño de sus labores no lo requiera (elemento subjetivo del tipo normativo), la persona ha tenido acceso a información privilegiada que le supone una ventaja frente al sistema cuando, ahora, en funciones de tal (abogado) se aproveche de ella. Así las cosas, sobre la base de lo anterior, cabe recordar que en la hipótesis de la primera oración del artículo 62, hay una  imposibilidad permanente de representación en todos aquellos casos que se hubieren tramitado mientras existiera el vínculo laboral entre el abogado y la judicatura o la oficina pública estatal o no estatal, y una imposibilidad de representación sujeta a un plazo de un año que corre a partir de la finalización de la relación laboral del abogado con cualquiera de esas oficinas, en todos aquellos casos que se tramiten esas oficinas y que hayan sido presentados dentro del plazo de ese año. De manera que, reiteramos, la norma en cuestión si les es de aplicación al gestionante. Ahora bien, para finalizar indicamos que con este razonamiento no se prejuzga en modo alguno sobre la honorabilidad del gestionante, simplemente se hace un análisis del tipo normativo del artículo 62 del Código de Deberes, que dicho sea de paso, contiene una norma preventiva fundada en una presunción iuris et de iure, que como tal, no admite prueba en contrario.”
SE ACUERDA 2014-19-006 Analizado el informe AL-148-2014, suscrito por el Lic. Arnoldo Segura Santisteban, Departamento Legal, Se hacen propios los fundamentos consignados en dicho informe, en consulta realizada por el Lic. Freddy Ureña Díaz, colegiado número 23076, al respecto a que si el Artículo 62 del Código de Deberes le es de aplicación a su caso. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable Secretaria- Comunicar.     
5- Nota DE-C-227-2014, suscrita por el Lic. José Luis Meneses Rímola, Director Ejecutivo, mediante la cual indica que el Colegio suscribió el Convenio de Custodia de especies fiscales entre el Banco de Costa Rica y el Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica, el cual se somete a consideración de la Junta Directiva para la elaboración de un nuevo instrumento. Este convenio se firmó el 12 de diciembre del 2011, tiene una duración de un año calendario pudiéndose prorrogar por tres periodos iguales y sucesivos si ninguna de las partes le comunicare a la otra su deseo de no continuar con dicho convenio con al menos quince días naturales de antelación a su vencimiento. El 20 de agosto del 2013 se firma el addendum número uno a dicho convenio, quedando la posibilidad de prorrogarlo por dos periodos más. Vence el 20 de julio del 2014.

SE ACUERDA 2014-19-007 Se autoriza la prórroga automática del Convenio de Custodia de especies fiscales entre el Banco de Costa Rica y el Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Dirección Ejecutiva. Departamento Legal,  Dirección de Finanzas y Presupuesto, Secretaría Comunicar.
6- Nota DE-C-228-2014, suscrita por el Lic. José Luis Meneses Rímola, Director Ejecutivo, mediante la cual indica que el Colegio suscribió el Convenio de Cooperación entre el Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica y la Comisión Nacional de Rescate de Valores, el cual se somete a consideración de la Junta Directiva para la elaboración de un nuevo instrumento. Este convenio se firmó el 01 de julio del 2012, tiene una duración de dos años calendario. En caso de existir interés de continuar con el presente convenio se deberá suscribir un nuevo instrumento al efecto. Vence el 01 de julio del 2014.

SE ACUERDA 2014-19-008 Se autoriza al señor Presidente a firmar un nuevo Convenio de Cooperación entre el Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica y la Comisión Nacional de Rescate de Valores por un periodo de dos años a partir del 01 de julio del 2014. Los principales objetivos del convenio son: Establecer un vínculo entre el Colegio de Abogados y Abogadas y la Comisión de Rescate de Valores. Con el propósito de que el Colegio brinde una ayuda económica y como contraprestación reciba asesoría en valores por parte de la Comisión. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Dirección Ejecutiva. Departamento Legal. Comisión de Valores.
7-Correo electrónico suscrito por la Licda Yadira Brizuela Guadamuz, quién solicita, la autorización para llevar a cabo un reto entre los equipos de natación del Colegio de Abogados y Abogadas, equipo de natación de Los Cocodrilos de Panamá, equipo de natación de San Francisco de Dos Ríos, San Bosco, Marling, San Bernardo, los días sábado 28  y domingo 29  de junio de 2014. Se solicita se permita hacer uso de la piscina en las fechas indicadas de 6:00 a 14:00 p.m. para llevar a cabo el fogueo del equipo de Natación del Colegio de Abogados y Abogadas, son aproximadamente 170 participantes.

SE ACUERDA 2014-19-009 Informar a la Licda Yadira Brizuela Guadamuz, que con relación a la solicitud de uso de las piscinas para un reto de natación los días 28 y 29 de junio, no se le puede otorgar el permiso, por cuanto se está por iniciar la remodelación de las piscinas. Nueve votos ACUERDO FIRME. Responsable: Secretaria-Comunicar.  

8-Nota GC 005-2014, suscrita por el Lic. José Luis Meneses Rímola, Director Ejecutivo. Minuta de los informes finales del Proceso Administrativo Cobratorios
8.1 EXPEDIENTE NÚMERO: PAC 00129-2013. DENUNCIADO(A): Lic.(da).: Dennis Smith Ramiro. CÓDIGO: 8449 Infracción artículo: 33 de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados. Se aprobó el traslado de cargos con el acuerdo número 2013-19-114. ARGUMENTOS DEL DENUNCIADO: No respondió a las publicaciones de los edictos en los Boletín Judiciales Boletines Judiciales Nº 50, 51 y 52. INFORME DE FISCALÍA: HECHOS PROBADOS: Que el Lic.(da) Dennis Smith Ramiro adeudaba al Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica las cuotas de colegiatura correspondientes a los meses de junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2012, más los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2013, más los meses de enero, febrero, Marzo, Abril, Mayo del 2014 por un monto de 93500 colones. HECHOS NO PROBADOS: De influencia para la resolución del presente asunto no se tienen de esta naturaleza.  RECOMENDACIÓN: aprobar la suspensión por morosidad por violación del artículo 33 de la Ley Orgánica de Colegio de Abogados.

SE ACUERDA 2014-19-010 Aprobar la suspensión por morosidad Expediente Número: PAC 00129-2013. Nueve votos. Responsable: Fiscalía  

8.2 EXPEDIENTE NÚMERO: PAC 00219-2013. DENUNCIADO(A): Lic.(da).: Hoffman Brenes Marinette. CÓDIGO: 3647 Infracción artículo: 33 de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados. Se aprobó el traslado de cargos con el acuerdo número 2013-19-180. ARGUMENTOS DEL DENUNCIADO: No respondió a las publicaciones de los edictos en los Boletín Judiciales Boletines Judiciales Nº 50, 51 y 52. INFORME DE FISCALÍA: HECHOS PROBADOS: Que el Lic.(da) Hoffman Brenes Marinette adeudaba al Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica las cuotas de colegiatura correspondientes a los meses de febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2012, más los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2013, más los meses de enero, febrero, Marzo, Abril, Mayo del 2014 por un monto de 107900 colones. HECHOS NO PROBADOS: De influencia para la resolución del presente asunto no se tienen de esta naturaleza.  RECOMENDACIÓN: aprobar la suspensión por morosidad por violación del artículo 33 de la Ley Orgánica de Colegio de Abogados.

SE ACUERDA 2014-19-011 Aprobar la suspensión por morosidad Expediente Número: PAC 00219-2013. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 

8.3 EXPEDIENTE NÚMERO: PAC 00239-2013. DENUNCIADO(A): Lic.(da).: Lopez Chaves Yessenia. CÓDIGO: 11233 Infracción artículo: 33 de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados. Se aprobó el traslado de cargos con el acuerdo número 2013-19-197. ARGUMENTOS DEL DENUNCIADO: No respondió a las publicaciones de los edictos en los Boletín Judiciales Boletines Judiciales Nº 50, 51 y 52. INFORME DE FISCALÍA: HECHOS PROBADOS: Que el Lic.(da) Lopez Chaves Yessenia adeudaba al Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica las cuotas de colegiatura correspondientes a los meses de mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2012, más los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2013, más los meses de enero, febrero, Marzo, Abril, Mayo del 2014 por un monto de 97100 colones. HECHOS NO PROBADOS: De influencia para la resolución del presente asunto no se tienen de esta naturaleza. RECOMENDACIÓN: aprobar la suspensión por morosidad por violación del artículo 33 de la Ley Orgánica de Colegio de Abogados.

SE ACUERDA 2014-19-012 Aprobar la suspensión por morosidad Expediente Número: PAC 00239-2013. Nueve votos. Responsable: Fiscalía.
8.4 EXPEDIENTE NÚMERO: PAC 00292-2013. DENUNCIADO(A): Lic. (da): Montoya Pinto Dilay. CÓDIGO: 17348 Infracción artículo: 33 de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados. Se aprobó el traslado de cargos con el acuerdo número 2013-19-239. ARGUMENTOS DEL DENUNCIADO: No respondió a las publicaciones de los edictos en los Boletín Judiciales Boletines Judiciales Nº 50, 51 y 52. INFORME DE FISCALÍA: HECHOS PROBADOS: Que el Lic.(da) Montoya Pinto Dilay adeudaba al Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica las cuotas de colegiatura correspondientes a los meses de febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2012, más los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2013, más los meses de enero, febrero, Marzo, Abril, Mayo del 2014 por un monto de 107900 colones. HECHOS NO PROBADOS: De influencia para la resolución del presente asunto no se tienen de esta naturaleza.  RECOMENDACIÓN: aprobar la suspensión por morosidad por violación del artículo 33 de la Ley Orgánica de Colegio de Abogados.

SE ACUERDA 2014-19-013 Aprobar la suspensión por morosidad Expediente Número: PAC 00292-2013. Nueve votos. Responsable: Fiscalía.
8.5 EXPEDIENTE NÚMERO: PAC 00433-2013. DENUNCIADO(A): Lic.(da).: Solano Alvarado Nuria. CÓDIGO: 18371 Infracción artículo: 33 de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados. Se aprobó el traslado de cargos con el acuerdo número 2013-19-348. ARGUMENTOS DEL DENUNCIADO: No respondió a las publicaciones de los edictos en los Boletín Judiciales Boletines Judiciales Nº 50, 51 y 52. INFORME DE FISCALÍA: HECHOS PROBADOS: Que el Lic.(da) Solano Alvarado Nuria adeudaba al Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica las cuotas de colegiatura correspondientes a los meses de febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2012, más los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2013, más los meses de enero, febrero, Marzo, Abril, Mayo del 2014 por un monto de 107900 colones. HECHOS NO PROBADOS: De influencia para la resolución del presente asunto no se tienen de esta naturaleza.  RECOMENDACIÓN: aprobar la suspensión por morosidad por violación del artículo 33 de la Ley Orgánica de Colegio de Abogados.

SE ACUERDA 2014-19-014 Aprobar la suspensión por morosidad Expediente Número: PAC 00433-2013. Nueve votos. Responsable: Fiscalía.
8.6 EXPEDIENTE NÚMERO: PAC 00445-2013. DENUNCIADO(A): Lic.(da).: Soto Villalobos Erick. CÓDIGO: 4990 Infracción artículo: 33 de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados. Se aprobó el traslado de cargos con el acuerdo número 2013-19-356. ARGUMENTOS DEL DENUNCIADO: No respondió a las publicaciones de los edictos en los Boletín Judiciales Boletines Judiciales Nº 50, 51 y 52. INFORME DE FISCALÍA: HECHOS PROBADOS: Que el Lic.(da) Soto Villalobos Erick adeudaba al Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica las cuotas de colegiatura correspondientes a los meses de mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2012, más los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2013, más los meses de enero, febrero, Marzo, Abril, Mayo del 2014 por un monto de 97100 colones. HECHOS NO PROBADOS: De influencia para la resolución del presente asunto no se tienen de esta naturaleza.  RECOMENDACIÓN: aprobar la suspensión por morosidad por violación del artículo 33 de la Ley Orgánica de Colegio de Abogados.

SE ACUERDA 2014-19-015 Aprobar la suspensión por morosidad Expediente Número: PAC 00445-2013. Nueve votos. Responsable: Fiscalía.
8.7 EXPEDIENTE NÚMERO: PAC 00461-2013. DENUNCIADO(A): Lic.(da).: Valverde Delgado Carlos Humberto. CÓDIGO: 14852 Infracción artículo: 33 de la Ley Orgánica del Colegio de Abogados. Se aprobó el traslado de cargos con el acuerdo número 2013-19-369. ARGUMENTOS DEL DENUNCIADO: No respondió a las publicaciones de los edictos en los Boletín Judiciales Boletines Judiciales Nº 50, 51 y 52. INFORME DE FISCALÍA: HECHOS PROBADOS: Que el Lic.(da) Valverde Delgado Carlos Humberto adeudaba al Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica las cuotas de colegiatura correspondientes a los meses de febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2012, más los meses de enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre, diciembre del 2013, más los meses de enero, febrero, Marzo, Abril, Mayo del 2014 por un monto de 107900 colones. HECHOS NO PROBADOS: De influencia para la resolución del presente asunto no se tienen de esta naturaleza.  RECOMENDACIÓN: aprobar la suspensión por morosidad por violación del artículo 33 de la Ley Orgánica de Colegio de Abogados.
SE ACUERDA 2014-19-016 Aprobar la suspensión por morosidad Expediente Número: PAC 00461-2013. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 
9- Nota DE-ISV-008-2014 suscrita por el Lic. José Luis Meneses Rímola, Director Ejecutivo, mediante la cual indica que realizados los respectivos estudios, en los Departamentos de Contabilidad se encuentra al día y en Fiscalía, no tiene suspensiones ni procesos pendientes, por lo que se recomienda aceptar la suspensión voluntaria de la Licda. Karla Benavides Viquez, carné Nº14048. No se aporta carné del Colegio.
SE ACUERDA 2014-19-017 Aceptar la suspensión voluntaria de la Licda. Karla Benavides Viquez, carné Nº14048. A partir de la firmeza del presente acuerdo. Se le indica a la interesada, que de acuerdo con el Régimen de Seguridad Social de este Colegio, el cese en el pago de cuotas, implica perder los derechos adquiridos en la póliza de vida y gastos médicos básicas. En el caso de la póliza de vida, ésta se mantendrá vigente en el tanto existan recursos en el fondo acumulado del agremiado (a). Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Interesada. Departamento de Contabilidad y Archivo Central. 
10. Nota DAI-060-2014, suscrita por el M.Ed. Enrique Sibaja Núñez, Director Académico y de Incorporaciones, mediante la cual presenta solicitud de incorporación extraordinaria de Gerardo Esquivel Arroyo Univ. Latinoamericana de Ciencia y Tecnología y Jason Angulo Chavarría Univ. Panamericana. 

SE ACUERDA 2014-19-018 Aprobar la incorporación extraordinaria de los Licenciados Gerardo Esquivel Arroyo graduado de la Universidad Latinoamericana de Ciencia y Tecnología y Jason Angulo Chavarría graduado de la Universidad Panamericana. La fecha de incorporación se fija para el 27 de mayo a las 11:30 a.m. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Presidencia. Interesados. Dirección Académica y de Incorporaciones. 
11- Nota enviada por el Lic. Steve López Elizondo, el cual indica, mayor, licenciado en derecho de la UCR y abogado suspendido con carnet vencido número 9792, viudo, con cédula de identidad numero 5-164-784. Vecino cuatrocientos metros al norte de la Escuela, de puerto San Luis, Tilarán. Guanacaste, con todos respeto me presento ante ustedes a solicitarles, por justicia, aclarar los alcances de lo dispuesto en la Sesión Ordinaria del seis de diciembre del dos mil Doce, de la Junta Directiva de este Colegio, donde mediante el acuerdo 2012-39-032, en su articulo 8) inciso a), por los siguientes motivos: PRIMERO: Mediante un informe de la dirección ejecutiva. Presentado por el Lic. José Luis Meneses Rimóla, donde solicita tomar el acuerdo de enviar un recordatorio al Consejo Superior del Poder Judicial donde se les solicite recordar a los jueces que los abogados y abogadas suspendidos por morosidad o asuntos disciplinarios no pueden participar en las audiencias. Esto debido a que de la Oficina Técnica Judicial de San Ramón, indicaron que un abogado asiste a las instancias judiciales, estando suspendido. La Junta Directiva de este Colegio, aprobó " Enviar una nota al Consejo Superior del Poder Judicial, donde se les solicite recordar a que los abogados y abogadas suspendidos por asuntos disciplinarios y morosidad, no pueden participar en las audiencias, en general no deben ejercer su profesión hasta tanto les sea levantada la inhabilitación. Lo anterior, con el fin de que no se tengan que anular procesos en los que se permita litigar a abogados y abogadas suspendidos'. SEGUNDO: Por su parte el Consejo Superior de La Corte Suprema de Justicia, secundo dicho acuerdo y dio base a la circular numero 003-2013, publicada en el Boletín Judicial numero 23, el 15 de enero de 2013, donde se procedió a comunicar a todas las autoridades judiciales, lo acordado por el CONSEJO SUPERIOR DE LA CORTE SUPREMA DE JUSTICIA, en la sesión numero 106-12, celebrada el 5 de diciembre del 2012, en su articulo LXIX documento n° 13227-12. TERCERO: La aclaración de los alcances de este acuerdo, es de suma importancia para mí y para todos los abogados que se encuentren en la doble condición de imputados y abogados, porque la aplicación de esta circular por los Jueces de la república, a todos los abogados en general, (incluyendo a los abogados que son imputados), se ocasiona un gran perjuicio, al abogado que quiere ejercer su auto defensa técnica al separarlo de esta, manu militare, como me sucedió en la audiencia del 5 de mayo de este año, cuando el juez GERARDO CALVO SOLANO del Juzgado Contravencional de Cañas Guanacaste, actuando como Juzgado por ministerio de ley en la causa que se tramita en el expediente numero 07-001377-305-PE a pesar de mi oposición me separo de ejercer mi misma defensa técnica fundamentándose en la circular citada y de que en ese día esta aun vigente la resolución de la jueza de ese mismo Despacho. Licda. María Isabel López Sánchez, del año 2012, cuando por primera vez no se me permitió auto defenderme, ella en esa ocasión, resolvió en la resolución de las trece horas del diez de mayo del dos mil doce, que, “no obstante conforme al numeral 100 del código Procesal Penal, ya referido, a pesor de que el imputado se encuentra suspendido del ejercicio de su profesión, mantiene sus conocimientos en cuanto al derecho, de ahí que no se considera que perjudique la eficacia de la defensa técnica y se autoriza a defenderse por sí mismo"…. Por los hechos y fundamentos de derecho citados le solicito a La Junta Directiva de este Colegio se me aclare los alcances de la circular citada: 1. Si es de aplicación obligatoria para todos los abogados sin  hacer distinción en su condición de defensor o imputado o 2-si por el contrario solo es de carácter vinculante para los abogados particulares qué ejercen la defensa técnica para sus clientes. 3-Si el artículo 100 del código procesal penal y lo establecido por la CADH en su artículo 8.2 d y el PIDCP articulo 14,2d., son vinculantes y de un orden jerárquico superior a la circular emitida por ustedes. Otro si: El Juzgado reprogramo la audiencia para el 18 de junio del 2014, dentro de menos de un mes, por lo anterior, en la forma más vehemente, solicito resolverme esta petición antes esta fecha.
SE ACUERDA 2014-19-019. En virtud de cómo viene planteada la solicitud por parte del Lic. Steve López Elizondo, con carné vencido número 9792, se le indica que esta Junta Directiva no puede aclarar alcances de circulares no emitidas por esta Corporación. Se le insta al Lic. López Elizondo a realizar la consulta al Consejo Superior de La Corte Suprema De Justicia, de quien emana la directriz que cuestiona. Nueve votos. ACUERDO FIRME Responsable: Secretaría-comunicar. 
ARTICULO 5)  INFORME DE PRESIDENCIA.

5.1 La Licda. Rocío Leiva Trejos, presenta las siguientes alianzas comerciales: Taller Wabe que ofrece vehículos de préstamo durante el periodo de reparación, (*aplican restricciones). Tarifa por alquiler de vehículo con un descuento del 100%. Solo se cobra el pago del seguro diario del vehículo. Vehículo Geely $20.00, Jonway $30.00, Brilliance $35.00. Traslado de su vehículo en plataforma a cualquier parte del país. Retiro y entrega de su vehículo donde usted lo Requiera. (Con 24 horas de anticipación) Descuento de un 55% en Tienda Don´s a todos los agremiados. (Pago en efectivo). CASEG Descuento que va de un 10% al 20% según el producto y de acuerdo con estudios del perfil del cliente, se le puede dar un financiamiento de tres meses, sin intereses. Manuel Antonio Catamarán $10 de descuento en todas las tarifas vigentes. Certificados de patrocinio en actividades del Colegio.

SE ACUERDA 2014-19-020 Autorizar al señor Presidente a firmar el convenio para las siguientes alianzas comerciales: Taller Wabe que ofrece Vehículos de préstamo durante el periodo de reparación, (*aplican restricciones). Tarifa por alquiler de vehículo con un descuento del 100%. Solo se cobra el pago del seguro diario del vehículo. Vehículo Geely $20.00, Jonway $30.00, Brilliance $35.00. Traslado de su vehículo en plataforma a cualquier parte del país. Retiro y entrega de su vehículo donde usted lo Requiera. (Con 24 horas de anticipación) Descuento de un 55% en Tienda Don´s a todos los agremiados. (Pago en efectivo). CASEG Descuento que va de un 10% al 20% según el producto y de acuerdo con estudios del perfil del cliente, se le puede dar un financiamiento de tres meses, sin intereses. Manuel Antonio Catamarán $10 de descuento en todas las tarifas vigentes. Certificados de patrocinio en actividades del Colegio. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Responsable: Presidencia. Departamento Legal. Departamento de Comunicación y Mercadeo.

5.2 La Licda. Rocío Leiva Trejos, informa que la Comisión Legislativa del colegio, coordinada por la MSc Georgina García Rojas, está organizando un seminario llamado “Desafíos del Procedimiento y la Técnica Legislativa”, el día jueves 5 de junio 2014 de 9:00 a  12:00 medio día, de la mañana, por lo que solicitan la aprobación de un ágape para 80 personas con un costo de ¢200.000.00. Indica la Licda. Rocío Leiva Trejos, que estarán presentes los miembros que van a iniciar en la Comisión Legislativa del Colegio y serán juramentados. También estarán los asesores legislativos de todas las bancadas.
SE ACUERDA 2014-19-021 a) Se aprueba un patrocinio para el seminario “Desafíos del Procedimiento y la Técnica Legislativa”, organizado por la Comisión Legislativa del Colegio de Abogados y Abogadas el día 05 de junio del año en curso, por un monto de ¢200.000.00. b) Solicitar a la coordinadora que se envíe la factura del servicio para que sea cancelada por la Administración del Colegio. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable Comisión Legislativa. Dirección de Finanzas y Presupuesto.
5.3 La Licda. Rocío Leiva Trejos, propone la contratación de un profesional que presente un proyecto de diseño y presupuesto para la remodelación de la piscina, además para temperarla con paneles solares junto con los paneles de gas. Agrega que son medidas importantes que se deben tomar porque se reciben muchas quejas de agremiados (as), que a  la piscina es muy difícil ingresar por lo honda que es, también por la constante sugerencia de adecuar la temperatura de la misma, sumado a esto el gasto de agua en virtud del pozo de clavado, que afecta el proyecto que el Colegio tiene en este momento con el proyecto y acciones de Carbono de Neutralidad que hace necesario reducir el consumo de agua.    

SE ACUERDA 2014-19-022 Solicitar al Departamento de Proveeduría realizar la   contratación de un 
arquitecto, con el fin de que presente un proyecto de rediseño y presupuesto detallado para la remodelación de las piscinas que incluya: nivelación de la piscina grande, relleno de la parte de clavados, acabados, evaluación y recomendaciones sobre cambio del sistema de filtros y bombeo, rampa para cumplir con la Ley 7600, traslado y construcción de la piscina de niños (as). Dotar ambas piscinas de calefacción acorde con la política de carbono neutral que está implementando el Colegio. Nueve votos. Responsable Proveeduría, Dirección de Finanzas y Presupuesto.

ARTICULO 6) INFORME DE DIRECTORES Y DIRECTORAS. 
6.1 El MSc. Froylán Alvarado Zelada, indica que el señor Rodolfo González, le envío una nota donde le menciona que el 19 de noviembre del 2011 se gradúo como Licenciado, de la Universidad Hispanoamericana. En el 2012 aprobó el curso de Deontología Jurídica, no se incorporó inmediatamente por cuanto estaba dedicado a su trabajo como periodista. Ingresa a la Maestría en Derecho en la UNED, la cual está a punto presentar su tesis, con lo cual decidió incorporarse al Colegio. Al iniciar los tramites el mes pasado,  se le informó que debe realizar de nuevo el curso de Deontología, porque así lo indicas el Reglamento Interno ya que ha pasado más de un año de que lo realizó. Si bien es cierto el artículo 2 de dicho Reglamento establece que el curso no tiene validez, si un año después no se ha incorporado, esta norma se estableció para los egresados que menciona el mismo artículo, “entendiéndose por egresado, que aprobó el plan de estudios y sólo tiene pendiente la presentación de la tesis o los exámenes de grado; siempre y cuando lo demuestren por medio de una certificación emitida por la Universidad respectiva. Mi caso es distinto porque ya yo era Licenciado, y lo aprobé cuando realice el curso, en mi caso la aprobación tiene que estar vigente. Solicito a la Junta Directiva la autorización a realizar la incorporación sin necesidad de realizar el curso de Deontología. No realizaré ninguna gestión hasta cuando se me conteste a esta misiva. 
Discutido el tema se toma el siguiente acuerdo;
SE ACUERDA 2014-19-023 Solicitar un criterio a la Dirección Académica y de Incorporaciones sobre la petición de fecha 21 de mayo del año en curso del Lic. Rodolfo González, conforme al Reglamento Curso de Deontología Jurídica, en el sentido que ha solicitado los tramites de incorporación pero que se le ha indicado que debe llevar de nuevo el curso de Deontología Jurídica, lo cual considera improcedente por cuanto el realizó el curso siendo Licenciado en Derecho. Seis votos. Se abstienen de votar la  MSc. Shirley González Quirós, Dra. Vilma Alpízar Matamoros y MSc. Froylán Atilio Alvarado Zelada. Acuerdo firme. Plazo 8 días. Responsable Dirección Académica. 

6.1.2 El MSc. Froylán Alvarado Zelada, indica que recibió una llamada de la Dirección y la Coordinación Técnica del Colegio Vocacional de Artes y Oficios de Cartago, donde le indican que en el momento que se les informe de la donación de las butacas, ellos se encargarían del transporte. 
6.1.3 El MSc. Froylán Alvarado Zelada, menciona que el Lic. Ricardo Álvarez y el Lic. Ramiro Arauz integrantes de la Comisión del Adulto Mayor, le mencionaron que hay una doctora, que está ofreciendo un plan de trabajo para que gratuitamente se traten problemas de presión y cardíacos a todos los abogados (as), que son adultos mayores, En razón de esto solicitan una audiencia a la Junta Directiva para realizar la exposición del proyecto.  
6.1.4 El MSc. Froylán Alvarado Zelada, informa que viernes 30 de mayo se realizará una conferencia de prensa donde se presentará la camiseta que se va a entregar con motivo de la Carrera Atlética. 
6.2 MSc. Eduardo Rojas Sánchez, informa que desde hace dos años él coordina la Subcomisión que está impulsando y coadyuvando el Código Procesal Civil. En la Legislatura anterior se realizó un trabajo el cual no se concluyó, se aprobó en primer debate, después se congeló y se trasladó a la Comisión de Asuntos Jurídicos y en este momento se encuentra en esa Comisión. En razón de esto el día 27 de mayo tendrá una reunión con el Presidente de la Comisión de Asuntos Jurídicos, que se conformó la semana pasada, estará presente en esta reunión el señor Guillermo Rivas, Presidente de la Sala Primera, los dos redactores del Código, el señor José Rodolfo León, Jorge López y su persona. En la próxima sesión informará de los resultados de la reunión. Es la primera reunión que se tiene sobre este tema con las autoridades políticas actuales. 
6.3 El MSc. Antonio Darcia Carranza, indica que de la Escuela Judicial solicitan realizar una publicación de la invitación a participar en el concurso para la selección de postulantes al programa de formación inicial para aspirantes a la judicatura (F.I.A.J.), inscripción que se abrirá a partir del día 26 de mayo. 

6.3.1 El MSc. Antonio Darcia Carranza, indica que le informaron que en Aduanas se pierde mucho dinero en la venta de timbres ya que se presentan muchos trámites sin el timbre del Colegio, menciona que si hay algún mecanismo para gestionar que todos los documentos que se presenten debe ir con el timbre de Abogado. 
SE ACUERDA 2014-19-024 Solicitar a la Dirección Ejecutiva enviar exhitativa y recordatorio a las instituciones sobre la obligatoriedad de adherir el timbre del Colegio de Abogados en aquellos documentos que por ley lo requieran. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable Dirección Ejecutiva. 

6.4 Licda. Vilma Beatriz Mesén Madrigal, indica que con la idea de resolver los expedientes que se encuentran rezagados en la Fiscalía, solicita la aprobación de una plaza de asistente y una de notificador en un período de tres meses. En la siguiente sesión presentará un plan de trabajo para la justificación de dichas plazas. 
6.4.1 Licda. Vilma Beatriz Mesén Madrigal, menciona que se realizó los exámenes ofrecidos en la Feria de la Salud y que se encuentra muy satisfecha por la atención y servicio recibido. 

6.5 Dra. Vilma Alpízar Matamoros, indica que la contactó la señorita July Chacón Moraga, de Gestión de Ética Responsabilidad Social del  Registro Nacional, informándole que se está implementando una herramienta tecnológica, para abogados, estudiantes de derecho sobre los errores más frecuentes que se comenten en solicitudes del Registro e indican que se les puede brindar este servicio a los abogados (as), en un plan piloto por lo que solicitan se les suministre el número de Abogados activos así como el numero de incorporaciones anuales del 2011 a la fecha.  
El Lic. José Luis Meneses Rímola, indica que se pondrá en contacto con la señorita Campos Ortiz 
6.5.1 Dra. Vilma Alpízar Matamoros, informa que en la Mesa Redonda realizada el jueves 22 de mayo, “Divorcio por Mutuo, Consentimiento: Aspectos Notariales, Judiciales y Registrales,” de la Comisión Derecho de Familia, se contó con la participación de 112 personas. Indica que de acuerdo a las estadísticas, este año ha sido un éxito y un record de asistencia  a las charlas y mesas de las Jornadas Académicas. 

6.6 MSc. Shirley González Quirós, informa que la ONG, RET, que trata materia de refugiados ofrece unos espacios para Capacitaciones de Defensores Sociales. El ofrecimiento es gratuito por ser una Red Interinstitucional, por lo que es importante la participación y aprovechamiento del mismo. Agrega que la idea de la participación a esta capacitación es que se conozca la realidad de las personas refugiadas y si en algún momento el Colegio se incorpore a este proyecto o dentro del Cronograma el Abogado de la Calle se realicen charlas con la información que ahí recibirá.  

SE ACUERDA 2014-19-025 Solicitar a la Dirección de las Defensorías Sociales comunicarse con la ONG, RET, quienes tratan el tema de la realidad de las personas refugiadas, y coordinar el ofrecimiento que está brindando con relación a las Capacitaciones en materia de personas refugiadas y así se obtenga el beneficio ofrecido. Nueve votos. Responsable Director de Sedes Regionales, Filiales y RSC.

6.6.1 MSc. Shirley González Quirós, indica que en la Sede de Alajuela, hay falta de equipo de computo de trabajo y el que hay está lleno de virus, no hay equipo para los estudiantes que llegan a realizar las prácticas. 

6.6.2 MSc. Shirley González Quirós, menciona que el Presidente de la Filial de Alajuela con gran preocupación le externa la situación de las quejas presentadas por los estudiantes que asisten a los cursos de Penal, situación que el mismo comprobó, por cuanto los profesores no cumplen con las expectativas de la materia.  
SE ACUERDA 2014-19-026 Tomando en cuenta la situación expuesta por la Filial de Alajuela con relación a los cursos de Penal que se imparten, se le solicita a la Dirección Académica y a la Dirección de  Sedes Regionales enviar un informe a la Junta Directiva, del resultado de las evaluaciones que los estudiantes realizaron a los profesores durante los últimos tres meses del presente año en todos los cursos ofrecidos por el colegio. Nueve votos. Plazo 8 días. ACUERDO FIRME. Responsables: Dirección Académica, Sedes Regionales, Filiales y RSP.
ARTICULO 7) INFORME DE DIRECCIÓN EJECUTIVA.

7.1 El Lic. José Luis Meneses Rímola, informa que se han realizado conversaciones con personeros del Bancrédito, con el objetivo de que los agremiados puedan pagar sus cuotas de colegiatura vía internet a través de la página del Banco o en cajero humano. Los contactos para este proceso fueron realizados por Don Alfonso Astúa Astúa, encargado de todos los cobros por medio de cargo automático, deducción de planilla y conectividad.

La forma de realizarlo es por medio de GTI, con quien ya se tiene un contrato firmado, por estarse trabajanlo de esa manera el cobro por conectividad con el Banco de Costa Rica. Se adjunta el adendum al contrato existente con GTI, para ampliar el servicio con el Bancrédito. Se considera necesaria la apertura de una cuenta del Colegio en el Bancrédito, para que se deposite lo recaudado, por lo que sería necesario un acuerdo de la Junta Directiva autorizando dicho convenio.

SE ACUERDA 2014-19-027 a) Autorizar al señor Presidente a firmar el convenio con  Bancrédito, con el objetivo de que los agremiados puedan pagar sus cuotas de colegiatura vía internet a través de la página del Banco o en un cajero humano. b) Solicitar a la Directora de Finanzas y Presupuesto gestionar la apertura de una cuenta corriente para el Colegio de Abogados y Abogadas en el Banco Bancrédito, para que se deposite lo recaudado. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Departamento Legal, Presidencia, Directora de Finanzas y Presupuesto.
7.2 El Lic. José Luis Meneses Rímola, Indica que recibió nota ACR-90-2014,  de la M.Sc. Ruth De la Asunción Romero, Presidenta, Asamblea Colegiada Representativa, de la Universidad de Costa Rica, donde indica que  de conformidad con lo establecido en el artículo 14 del Estatuto Orgánico y en vista de que el nombramiento de su representante ante dicha Asamblea que venció el 11 de marzo del 2014, se solicita indicar el nombre del nuevo representante.  

SE ACUERDA 2014-19-028 Nombrar a la Dra. Vilma Alpízar Matamoros, como representante del Colegio de Abogados y Abogadas ante la Asamblea Colegiada Representativa de la Universidad de Costa Rica. Dicho nombramiento será por el período de un año. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Secretaría Comunicar. 

7.3 El Lic. José Luis Meneses Rímola, informa que recibió una nota suscrita por MAf. Jorge Luis Tapia Molina, Coordinador de la Comisión de Contratación Administrativa del Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica, donde indica que en ocasión de la celebración de las Jornadas Académicas, se está organizando un conversatorio  denominado “Contratación de Obra Pública- Infraestructura hacia el Fututo”,  con la participación de distinguidos panelistas de la Cámara de Construcción, Foro del Occidente y el Banco de Costa Rica (Fideicomiso); además se tendrán como invitados representantes de La Contraloría General de la República, el CONAVI, TEC, ICE, y LANANNME. Dicha actividad se realizará el día 04 de junio del 2014 a partir de las 5:30 p.m. en el auditorio Dr. Pablo Casafont Romero, por lo que solicitan se les apruebe un ágape para 30 personas para el final de la actividad,  por la suma de ¢173.000,00 (ciento setenta y tres mil colones),

SE ACUERDA 2014-19-029 Se autoriza el patrocinio de un ágape para 30 personas por un monto de ¢173.000.00, con motivo del Conversatorio  denominado “Contratación de Obra Pública- Infraestructura hacia el Fututo”, donde participarán distinguidos panelistas de la Cámara de la Construcción, Foro del Occidente y el Banco de Costa Rica (Fideicomiso); además se tendrá como invitados representantes de La Contraloría General de la República, el CONAVI, TEC, ICE, y LANANNME, el día 04 de junio del 2014 a partir de las 5.30 de la tarde. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Dirección de Finanzas y Presupuesto, Comisión de Contratación Administrativa. 
7.4 El Lic. José Luis Meneses Rímola, indica que el acuerdo 2014-09-003, se le autorizó a firmar las facturas proformas de ventas de servicios que realiza le Colegio, por tal razón solicita que se aclare en el acuerdo que también se le autoriza a firmar las facturas originales cuando ya se ha realizado la negociación y en el párrafo donde indica “se autoriza al Director Ejecutivo”, agregar su nombre y número de cédula.  
SE ACUERDA 2014-19-030 Se modifica el acuerdo 2014-09-003, quedando de la siguiente manera: “Analizado el informe AL-50-2014, suscrito por el Lic. Arnoldo Segura Santisteban, del Departamento Legal, se autoriza al Director Ejecutivo, Lic. José Luis Meneses Rímola, cédula 1-0372-0633, para que firme las facturas proforma y los originales cuando se haga efectiva la negociación de ventas de servicios que hace el Colegio. Lo anterior se realizará con base en lo que señalan los artículos 14 y 1256 del Código civil y 182 Código de Comercio, mediante la figura del poder especial.” Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable Director Ejecutivo, Director Académico y de Incorporaciones. 
7.5 El Lic. José Luis Meneses Rímola, informa que la semana pasada se realizó una reunión convocada por el Banco Popular de Costa Rica, a todos los Colegios Profesionales con el fin de conocer cuáles eran las necesidades de los diferentes gremios. Indica que hay una preocupación general de todos los presentes, por los nuevos incorporados, gente joven y que no es sujeto de crédito y además se les dificulta para la instalación de sus oficinas. La institución bancaria realizará un programa de acompañamiento, para promover emprendurismo y acompañar a los nuevos profesionales para que sean exitosas todas las actividades que emprendan. Se expuso el tema relacionado con programas de vivienda, Se convocará una segunda reunión con propuestas por parte del Banco Popular. 
7.6 El Lic. José Luis Meneses Rímola, indica que el Director de Sedes Regionales, Filiales y Responsabilidad Social Corporativa, Lic. Juan Carlos Campos Sanabria, solicitaque para cumplir con el arrendamiento del local comercial en Liberia a) autorizar al MSc. Eduardo Calderón Odio a rescindir el contrato de arrendamiento actual donde está ubicada la Sede Regional de Liberia, b) un cambio de presupuesto necesario para hacer frente a los gastos del nuevo local y c) autorización para que se disponga del presupuesto de "Reparaciones y mantenimiento de edificios" la suma de millón quinientos mil colones para realizar la compra e instalación del aire acondicionado.

SE ACUERDA 2014-19-031 a) Autorizar al MSc. Eduardo Calderón Odio a rescindir el contrato de arrendamiento actual donde está ubicada la Sede Regional de Liberia. b) Autorizar a la Dirección Financiera a realizar una modificación presupuestaria para ajustar la diferencia del pago del alquiler entre el antiguo local y el nuevo local. c) Realizar la compra e instalación del aire acondicionado para el nuevo local. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable, Directora de Finanzas y Presupuesto, Director de Sedes Regionales, Filiales y RSC. 
7.7 El Lic. José Luis Meneses Rímola, informa que la Feria de la Salud de Pérez Zeledón inicia el día de 27 de mayo se cuenta con 10 personas únicamente interesadas en realizarse los exámenes. Agrega que para futuras ferias en Sedes Regionales, solicite antes de autorizarlas el compromiso de un mínimo de 25 personas por cuanto la logística y el costo de la organización es alto.
ARTICULO 8) INFORME DE LA COMISIÓN COMPETENCIA LEAL Y ARANCELES
8.1 Consulta planteada por Andrea Cruz Chávez contra el Lic. Luis Ángel Montero Rodríguez. Expediente No. 051 – 2013. Redacta el LIC. MARIO CÓRDOBA ZARATE. Resultando:I.- El pasado 14 de Agosto del 2013, la señora Andrea Abelina Cruz Gámez, consulta a esta Comisión los honorarios cobrados por el Licenciado Luis Ángel Montero Rodríguez, por su supuesta labor desplegada en el proceso penal número 01 – 001536 – 066 – PE, tramitado en el Tribunal Penal del Segundo Circuito Judicial de la Zona Atlántica con sede en Guápiles. Manifiesta la consultante que le pagó seiscientos dólares al abogado Montero Rodríguez y que éste no tuvo que hacer ninguna labor profesional por cuanto ya la causa estaba prescrita. II.- En tiempo manifiesta el Licenciado Montero Rodríguez, que efectivamente le fue cancelado por parte de la señora Cruz Gámez la suma de seiscientos dólares por concepto de honorarios profesionales y conforme a lo que habían pactado. Considerando: I.- Las tarifas y formas de pago de los honorarios profesionales de los abogados se rigen por el Arancel de Honorarios por Servicios Profesionales de Abogacía y Notariado. En este particular el arancel vigente al momento de los hechos, es precisamente el Arancel de Honorarios por Servicios Profesionales de Abogacía y Notariado, creado por el Decreto Ejecutivo número 36562 – JP del 31 de enero del 2011, y publicado en La Gaceta No. 95 de 18 de mayo del 2011. Dicho decreto establece los honorarios mínimos de un abogado, pudiendo las partes pactar por escrito montos superiores, según lo establecido en el numeral 5 del citado Arancel. Y si bien no existe pacto por escrito entre las partes, lo cierto es que de las manifestaciones de ambas partes se desprende certeramente que pactaron un monto de seiscientos dólares por concepto de honorarios. En ese entendido se debe ceder ante los formalismos y establecer la verdad real de los hechos, concluyéndose entonces que en cuanto al monto de los honorarios no hay duda alguna, fijándose los honorarios del agremiado en la suma de seiscientos dólares, ya recibidos por él. II.- En este particular la señora Cruz Gámez, manifiesta que pactó, aceptó y canceló la suma de seiscientos dólares al Licenciado Montero Rodríguez. Lo mismo manifiesta el Licenciado Montero Rodríguez. La controversia radica que a criterio de la consultante la causa ya estaba prescrita según le indicó el fiscal, por lo que el colegiado no tuvo que hacer ninguna labor; y por el contrario el agremiado manifiesta que gracias a su labor (interposición de la excepción de prescripción) realizada en la vista oral del 5 de Agosto del 2013, fue que se declaró la causa prescrita. III.- No le queda la menor duda a esta Comisión, de que la señora Cruz, pactó y canceló la suma de seiscientos dólares al Lic. Montero. Ahora bien, a folio 459 de este expediente administrativo, se observa la constancia realizada por la auxiliar judicial del Tribunal Penal de Guápiles, que indica que el 5 de Agosto del 2013 se iba a llevar a cabo una vista oral dentro de la causa penal número 01 – 001536 – 066 – PE, propiamente a las 15:30 horas. Asimismo según el dicho de la propia consultante, ésta acepta haber acudido con el Lic. Montero el día 5 de Agosto del 2013, en horas de la tarde a los Tribunales de Guápiles. Lo anterior es un indicio claro, contundente y manifiesto de que el Lic. Rodríguez si asistió a dicha vista, tal y como lo indica en su descargo de folio 466 del presente expediente administrativo. Asimismo las a ese momento la causa no estaba sobreseída por prescripción por cuanto la vista se celebró, caso contrario ni siquiera se hubiese llevado a cabo; prueba clara de que no lleva razón la señora Cruz, al decirnos que al acudir el 5 de Agosto del 2013 a los Tribunales de Guápiles, ya la causa estaba prescrita. IV.-Lo anterior demuestra claramente que el Lic. Montero si realizó una labor profesional de asistir a la vista señalada para las 15:30 horas del 5 de Agosto del 2013. Posteriormente a esa vista la causa fue sobreseída por prescripción y se ordenó la libertad del imputado, hijo de la señora Cruz. Con lo anterior el proceso no continuó ni se exige realizar otra labor profesional adicional a cargo del agremiado. V.- Analizados esos hechos y los autos, se desprende de que el Lic. Montero fijó una suma por su labor, la cual si realizó y la consultante Cruz Gámez aceptó esa fijación de honorarios y los canceló. Por lo anterior si bien la consultante no presenta una petitoria clara en su memorial, se aclara su consulta y se le indica que los honorarios fijados por el Lic. Montero son permitidos y no procede devolución alguna de los mismos por cuanto ella aceptó voluntariamente cubrir ese monto. Por tanto: En consecuencia conforme a la normativa arancelaria citada, se evacúa la consulta de la señora Andrea Cruz Gámez, en cuanto a que los honorarios de seiscientos dólares fijados por el Lic. Luis Ángel Montero Rodríguez son permitidos y no procede devolución alguna por cuanto ella aceptó cubrirlos y el profesional sí desplegó una labor profesional hasta el fenecimiento del proceso penal en estudio.
SE ACUERDA 2014-19-032 Aprobar el informe de la Comisión de Competencia Leal y Aranceles, sobre Consulta planteada por Andrea Cruz Chávez contra el Lic. Luis Ángel Montero Rodríguez. Expediente No. 051 – 2013. Redacta el LIC. MARIO CÓRDOBA ZARATE. Resultando:I.- El pasado 14 de Agosto del 2013, la señora Andrea Abelina Cruz Gámez, consulta a esta Comisión los honorarios cobrados por el Licenciado Luis Ángel Montero Rodríguez, por su supuesta labor desplegada en el proceso penal número 01 – 001536 – 066 – PE, tramitado en el Tribunal Penal del Segundo Circuito Judicial de la Zona Atlántica con sede en Guápiles. Manifiesta la consultante que le pagó seiscientos dólares al abogado Montero Rodríguez y que éste no tuvo que hacer ninguna labor profesional por cuanto ya la causa estaba prescrita. II.- En tiempo manifiesta el Licenciado Montero Rodríguez, que efectivamente le fue cancelado por parte de la señora Cruz Gámez la suma de seiscientos dólares por concepto de honorarios profesionales y conforme a lo que habían pactado. Considerando: I.- Las tarifas y formas de pago de los honorarios profesionales de los abogados se rigen por el Arancel de Honorarios por Servicios Profesionales de Abogacía y Notariado. En este particular el arancel vigente al momento de los hechos, es precisamente el Arancel de Honorarios por Servicios Profesionales de Abogacía y Notariado, creado por el Decreto Ejecutivo número 36562 – JP del 31 de enero del 2011, y publicado en La Gaceta No. 95 de 18 de mayo del 2011. Dicho decreto establece los honorarios mínimos de un abogado, pudiendo las partes pactar por escrito montos superiores, según lo establecido en el numeral 5 del citado Arancel. Y si bien no existe pacto por escrito entre las partes, lo cierto es que de las manifestaciones de ambas partes se desprende certeramente que pactaron un monto de seiscientos dólares por concepto de honorarios. En ese entendido se debe ceder ante los formalismos y establecer la verdad real de los hechos, concluyéndose entonces que en cuanto al monto de los honorarios no hay duda alguna, fijándose los honorarios del agremiado en la suma de seiscientos dólares, ya recibidos por él. II.- En este particular la señora Cruz Gámez, manifiesta que pactó, aceptó y canceló la suma de seiscientos dólares al Licenciado Montero Rodríguez. Lo mismo manifiesta el Licenciado Montero Rodríguez. La controversia radica que a criterio de la consultante la causa ya estaba prescrita según le indicó el fiscal, por lo que el colegiado no tuvo que hacer ninguna labor; y por el contrario el agremiado manifiesta que gracias a su labor (interposición de la excepción de prescripción) realizada en la vista oral del 5 de Agosto del 2013, fue que se declaró la causa prescrita. III.- No le queda la menor duda a esta Comisión, de que la señora Cruz, pactó y canceló la suma de seiscientos dólares al Lic. Montero. Ahora bien, a folio 459 de este expediente administrativo, se observa la constancia realizada por la auxiliar judicial del Tribunal Penal de Guápiles, que indica que el 5 de Agosto del 2013 se iba a llevar a cabo una vista oral dentro de la causa penal número 01 – 001536 – 066 – PE, propiamente a las 15:30 horas. Asimismo según el dicho de la propia consultante, ésta acepta haber acudido con el Lic. Montero el día 5 de Agosto del 2013, en horas de la tarde a los Tribunales de Guápiles. Lo anterior es un indicio claro, contundente y manifiesto de que el Lic. Rodríguez si asistió a dicha vista, tal y como lo indica en su descargo de folio 466 del presente expediente administrativo. Asimismo las a ese momento la causa no estaba sobreseída por prescripción por cuanto la vista se celebró, caso contrario ni siquiera se hubiese llevado a cabo; prueba clara de que no lleva razón la señora Cruz, al decirnos que al acudir el 5 de Agosto del 2013 a los Tribunales de Guápiles, ya la causa estaba prescrita. IV.-Lo anterior demuestra claramente que el Lic. Montero si realizó una labor profesional de asistir a la vista señalada para las 15:30 horas del 5 de Agosto del 2013. Posteriormente a esa vista la causa fue sobreseída por prescripción y se ordenó la libertad del imputado, hijo de la señora Cruz. Con lo anterior el proceso no continuó ni se exige realizar otra labor profesional adicional a cargo del agremiado. V.- Analizados esos hechos y los autos, se desprende de que el Lic. Montero fijó una suma por su labor, la cual si realizó y la consultante Cruz Gámez aceptó esa fijación de honorarios y los canceló. Por lo anterior si bien la consultante no presenta una petitoria clara en su memorial, se aclara su consulta y se le indica que los honorarios fijados por el Lic. Montero son permitidos y no procede devolución alguna de los mismos por cuanto ella aceptó voluntariamente cubrir ese monto. Por tanto: En consecuencia conforme a la normativa arancelaria citada, se evacúa la consulta de la señora Andrea Cruz Gámez, en cuanto a que los honorarios de seiscientos dólares fijados por el Lic. Luis Ángel Montero Rodríguez son permitidos y no procede devolución alguna por cuanto ella aceptó cubrirlos y el profesional sí desplegó una labor profesional hasta el fenecimiento del proceso penal en estudio. ocho votos. Responsable: Comisión Competencia Leal y Aranceles. 

8.2 Recurso de apelación planteado por Mario Alexander Paniagua Barrantes y Maribel Agüero Guevara contra el acuerdo de la Junta Directiva del Colegio de Abogados, en las diligencias establecidas por esas personas contra los Licenciados Francisco Rodríguez Rodríguez y Máximo Corrales Vega. Expediente 73-2012. Resultando: I.- Que la Junta Directiva del Colegio, mediante acuerdo número 2013-39-014, aprobó el informe de esta Comisión respecto a los montos que por concepto de honorarios profesionales corresponde a los licenciados Rodríguez y Corrales, frente a los señores Paniagua y Barrantes, con ocasión de algunas tramitaciones judiciales y dos escrituras notariales cuyo pago estos últimos debían cubrir. II.- Que contra ese acuerdo el señor Paniagua y la señora Agüero interpusieron recurso de apelación respecto a los honorarios fijados a favor del licenciado Rodríguez. III.- Que la Junta Directiva del Colegio remitió el expediente nuevamente a esta Comisión, a efecto de que le informe sobre la pertinencia del recurso planteado. Considerando: I.- Que en estricto sentido la decisión de la Junta del Colegio de Abogados no goza de apelación sino, propiamente, de revocatoria o reconsideración, razón por la cual dicho recurso debe ser rechazado. II.- Que, no obstante, lo cierto es que la disconformidad de los apelantes no es aceptable, pues solo se basa en afirmaciones que no son capaces de modificar el fondo del asunto como luego se verá. Esas afirmaciones son las siguientes: A.- Que el Licenciado Rodríguez no les comunicó con claridad cuáles serían sus gestiones. B.- Que no les comunicó cuál sería el monto de sus honorarios. C.- Que sabía que los consultantes son personas de bajos recursos. D.- Que se aprovechó de su ignorancia. E.- Que sabiendo que de realizar todo el trabajo que realizaron, los consultantes tendrían que pagarle con alguna de las dos fincas involucradas en el conflicto. F.- Que en una de las fincas en lugar de hacer una modificación de medidas y realizar los cambios respectivos en un plano, optó por la apertura de un proceso sucesorio en sede notarial. G.- Que les está cobrando montos que ya fueron pagados. Pues bien, la afirmación de los puntos A y F no son atendibles, porque lo cierto es que ellos aceptaron las gestiones realizadas por el profesional, las cuales, por lo demás, fueron útiles para cumplir el último acuerdo celebrado en la etapa de ejecución de sentencia del proceso ordinario que él les atendió. La afirmación del punto B, por su lado, es intrascendente, porque los honorarios del licenciado Rodríguez por sus gestiones no es él quien los fija, sino el Decreto Ejecutivo que regula estos temas. Las afirmaciones de los puntos C y D tampoco son admisibles, porque las tarifas del arancel se establecen objetivamente en atención a su complejidad y no en consideración a las posibilidades económicas de los usuarios del servicio profesional o en consideración a si son personas con conocimiento o no sobre el tema. La afirmación del punto E igualmente no es atendible porque obedece a apreciación personal de los consultantes, la cual, de ser cierta, en todo caso sería intrascendente, porque a los profesionales en derecho no les está prohibido recibir daciones en pago para cubrirse sus honorarios. Finalmente en cuando a la afirmación del punto G porque si ya los consultantes le han hecho pagos al licenciado Rodríguez, esos pagos tendrán que abonarse a la deuda. Por tanto: Se sugiere a la Junta Directiva rechazar por improcedente el recurso de apelación planteado por el señor Mario Alexander Paniagua Barrantes y la señora Maribel Agüero Guevara, no sin comunicarles que sus razones, por el fondo, en todo caso, son inatendibles. 
SE ACUERDA 2014-19-033 Aprobar el informe de la Comisión de Competencia Leal y Aranceles, sobre Recurso de apelación planteado por Mario Alexander Paniagua Barrantes y Maribel Agüero Guevara contra el acuerdo de la Junta Directiva del Colegio de Abogados, en las diligencias establecidas por esas personas contra los Licenciados Francisco Rodríguez Rodríguez y Máximo Corrales Vega. Expediente 73-2012. Resultando: I.- Que la Junta Directiva del Colegio, mediante acuerdo número 2013-39-014, aprobó el informe de esta Comisión respecto a los montos que por concepto de honorarios profesionales corresponde a los licenciados Rodríguez y Corrales, frente a los señores Paniagua y Barrantes, con ocasión de algunas tramitaciones judiciales y dos escrituras notariales cuyo pago estos últimos debían cubrir. II.- Que contra ese acuerdo el señor Paniagua y la señora Agüero interpusieron recurso de apelación respecto a los honorarios fijados a favor del licenciado Rodríguez. III.- Que la Junta Directiva del Colegio remitió el expediente nuevamente a esta Comisión, a efecto de que le informe sobre la pertinencia del recurso planteado. Considerando: I.- Que en estricto sentido la decisión de la Junta del Colegio de Abogados no goza de apelación sino, propiamente, de revocatoria o reconsideración, razón por la cual dicho recurso debe ser rechazado. II.- Que, no obstante, lo cierto es que la disconformidad de los apelantes no es aceptable, pues solo se basa en afirmaciones que no son capaces de modificar el fondo del asunto como luego se verá. Esas afirmaciones son las siguientes: A.- Que el Licenciado Rodríguez no les comunicó con claridad cuáles serían sus gestiones. B.- Que no les comunicó cuál sería el monto de sus honorarios. C.- Que sabía que los consultantes son personas de bajos recursos. D.- Que se aprovechó de su ignorancia. E.- Que sabiendo que de realizar todo el trabajo que realizaron, los consultantes tendrían que pagarle con alguna de las dos fincas involucradas en el conflicto. F.- Que en una de las fincas en lugar de hacer una modificación de medidas y realizar los cambios respectivos en un plano, optó por la apertura de un proceso sucesorio en sede notarial. G.- Que les está cobrando montos que ya fueron pagados. Pues bien, la afirmación de los puntos A y F no son atendibles, porque lo cierto es que ellos aceptaron las gestiones realizadas por el profesional, las cuales, por lo demás, fueron útiles para cumplir el último acuerdo celebrado en la etapa de ejecución de sentencia del proceso ordinario que él les atendió. La afirmación del punto B, por su lado, es intrascendente, porque los honorarios del licenciado Rodríguez por sus gestiones no es él quien los fija, sino el Decreto Ejecutivo que regula estos temas. Las afirmaciones de los puntos C y D tampoco son admisibles, porque las tarifas del arancel se establecen objetivamente en atención a su complejidad y no en consideración a las posibilidades económicas de los usuarios del servicio profesional o en consideración a si son personas con conocimiento o no sobre el tema. La afirmación del punto E igualmente no es atendible porque obedece a apreciación personal de los consultantes, la cual, de ser cierta, en todo caso sería intrascendente, porque a los profesionales en derecho no les está prohibido recibir daciones en pago para cubrirse sus honorarios. Finalmente en cuando a la afirmación del punto G porque si ya los consultantes le han hecho pagos al licenciado Rodríguez, esos pagos tendrán que abonarse a la deuda. Por tanto: Se sugiere a la Junta Directiva rechazar por improcedente el recurso de apelación planteado por el señor Mario Alexander Paniagua Barrantes y la señora Maribel Agüero Guevara, no sin comunicarles que sus razones, por el fondo, en todo caso, son inatendibles. Ocho votos. Responsable: Comisión Competencia Leal y Aranceles. 

8.3 Gestión planteada por el licenciado Gerardo Loaiza Gamboa contra La Mutual de Cartago. Expediente 058-10. Se eleva este asunto a la Junta Directiva del Colegio de Abogados a fin de que conozca el recurso de apelación establecido por el Licenciado Loaiza contra el pronunciamiento de esta Comisión, que dispuso no dar curso a su petición debido a que su contraparte, la Mutual de Cartago no acepta someterse a estos trámites.
SE ACUERDA 2014-19-034 Recibir el informe de la Comisión de Competencia Leal y Aranceles, sobre el recurso de apelación establecido por el Licenciado Loaiza contra el pronunciamiento de esta Comisión, que dispuso no dar curso a su petición debido a que su contraparte, la Mutual de Cartago no acepta someterse a estos trámites. Ocho votos. Responsable: Comisión Competencia Leal y Aranceles. 

ARTICULO 9  ASUNTOS  BREVES  Y TRASLADOS DE FISCALÍA
9.1 ASUNTOS BREVES:

9.1.1.- Expediente Nº: 112-13 (1). Denunciados: Lic. Juan Diego Chaves Quesada y Lic. Hugo Salazar Solano. Denunciante: Cesar Miranda Figueroa. Resolución para girar dineros.    

SE ACUERDA 2014-19-035 Tener por cumplida la devolución de ochocientos dólares que se ordenó mediante acuerdo 2013-44-030 y por ende, no se le impondrá sanción alguna al licenciado Chaves Quesada; se ordena a la Fiscalía proceder a comunicar lo pertinente para que se haga el giro por ochocientos dólares a favor de los denunciantes y se depositen en la cuenta del Banco Nacional de Costa Rica número 200-02-090-0044846-2 a nombre de la denunciante Anita Miranda Figueroa-Bassi, pasaporte suizo X4567804; ello una vez que firme la presente resolución. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía

 9.1.2.- Expediente Nº: 678-13 (1). Denunciado: Lic. Julio Córdoba Corrales Campos. Denunciantes: Gilbert Mondragón Mejías y Xenia María Esquivel Herrera. Revocatoria contra rechazo de plano.  

SE ACUERDA 2014-19-036 Confirmar la resolución recurrida, declarar sin lugar el recurso de revocatoria y ordenar el archivo del expediente, según lo establece el artículo 292 LGAP.  ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.3.- Expediente Nº: 710-12 (1). Denunciado: Lic. Octavio Alejandro Rivera Jiménez. Denunciante: Jorge Adrián Rodríguez Vélez (Mauricio Rodríguez Méndez). Homologación. 

SE ACUERDA 2014-19-037  Homologar el acuerdo conciliatorio y ordenar el archivo del expediente.  ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía 

9.1.4.- Expediente Nº: 221-12 (1). Denunciada: Licda. Laura Patricia Charpantier Soto. Denunciante: Alejandro Herrera Cerdas. Desistimiento). 

SE ACUERDA 2014-19-038 Acoger el desistimiento de la denuncia planteada por el denunciante y se ordena el archivo del expediente. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía 

9.1.5.- Expediente Nº: 608-12 (1). Denunciado: Lic. Jhon Rojas Soto. Denunciante: Ronald Corrales Mora. Homologación. 

SE ACUERDA 2014-19-039  Homologar el acuerdo conciliatorio y ordenar el archivo del expediente. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía.   

9.1.6.- Expediente Nº: 426-13 (1). Denunciado: Lic. Fabio Francisco Solórzano Rojas. Denunciante: De oficio (Juzgado Civil y Trabajo de Hatillo). 

SE ACUERDA 2014-19-040 Confirmar el rechazo del recurso de revocatoria, así como RECHAZAR el recurso de apelación por extemporáneo y continuar con el trámite del presente procedimiento administrativo disciplinario a efectos de determinar la verdad real de los hechos. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.7.- Expediente Nº: 078-13 (1). Denunciado: Lic. Alex Gerardo Castro Paniagua. Denunciante: María del Rosario Téllez Rodríguez. Apelación contra auto de inicio. 

SE ACUERDA 2014-19-041 Confirmar el rechazo del recurso de revocatoria, RECHAZAR el recurso de apelación y continuar con el trámite del presente procedimiento administrativo disciplinario a fin de determinar la verdad real de los hechos. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.8.- Expediente Nº: 342-13 (2). Denunciado: Lic. Juan Pablo Carmona Mendoza. Denunciante: De oficio (Juzgado Contravencional y de Menor Cuantía de Mora). 
SE ACUERDA 2014-19-042 Por improcedente al no existir falta disciplinaria que sancionar y de conformidad con el artículo 292 inciso 3) de la Ley General de la Administración Pública, rechazar de plano la denuncia y ordenar el archivo del expediente. . ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.9.- Expediente Nº: 331-12 (2). Denunciado: Lic. Elmer Kurr Montique. Denunciante: De oficio (Juzgado Contencioso Administrativo). 
SE ACUERDA 2014-19-043 Por improcedente al no existir falta disciplinaria que sancionar y de conformidad con el artículo 292 inciso 3) de la Ley General de la Administración Pública, rechazar de plano la denuncia y ordenar el archivo del expediente. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.10.- Expediente Nº: 297-12 (2). Denunciado: Lic. Alonso José Pacheco Delgado. Denunciante: Juan Antonio Mainieri Acuña. 

 SE ACUERDA 2014-19-044 Por no ser una denuncia cuyos hechos sean gravísimos según lo estipulado en el artículo 84 del Código de Deberes, y al estar las partes en posibilidad de conciliar de conformidad a los artículos los artículos 10 y 75 del mismo cuerpo normativo y por mostrarse satisfechas con lo pactado y cumplido, se recomienda homologar el acuerdo conciliatorio y ordenar el archivo del expediente. Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.11.- Expediente Nº: 170-06 (2). Denunciado: Licda. Maureen Reid Vargas. Denunciante: José Manuel Villalobos Chavarría. Solicitud del beneficio del 87 bis.  

SE ACUERDA 2014-19-045 Concederle a la licenciada Maureen Reid Vargas, el beneficio de ejecución condicional de la sanción de tres meses de suspensión impuesta. Debe cumplir la beneficiada al menos cuarenta y ocho horas de labor social en la Defensoría Social NAF del Colegio de Abogados en Asociación Obras del Espíritu Santo en Barrio Cristo Rey, el cual deberá iniciar su beneficio en el término no mayor a un mes calendario, posterior a la notificación de este acuerdo, y hacer del conocimiento de la Fiscalía del Colegio de Abogados para su debido registro, caso contrario de proceder conforme lo establecido en el párrafo segundo del artículo 8, relacionado con los numerales 15 al 17 del Reglamento citado. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.12.- Expediente N°: 186-13 (3). Denunciado: Lic. Edwin Duartes Delgado. Denunciante: Juan Arturo Rivera Rodríguez. (Recurso de Apelación). 

SE ACUERDA 2014-19-046 Confirmar lo resuelto, rechazar el recurso de apelación y continuar con el trámite del presente procedimiento administrativo disciplinario a fin de determinar la verdad real de los hechos. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.13.- Expediente Nº: 440-12 (3). Denunciada: Lic. Rogelio Acuña Altamirano. Denunciante: Julian Simon Ninowsky. Homologación. 

SE ACUERDA 2014-19-047 Homologar el acuerdo conciliatorio y ordenar el archivo del expediente. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía

9.1.14.- Expediente Nº: 050-13 (3). Denunciado: Licda. Bernardette Alvarado Ortega. Denunciante: Gina Freund Carvajal. Causa 

 SE ACUERDA 2014-19-048 Rechazar el recurso de apelación ya que dicho recurso es extemporáne. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía o.

9.1.15.- Expediente N°: 012-13 (4). Denunciadas: Licda. Rosibel Monge Castillo. Denunciante: Lic. Elliot Vargas Corrales. 

SE ACUERDA 2014-19-049 En virtud de los artículos 2, 3, 5, 7, 9, y 12 de la Ley 7727 Resolución Alterna de Conflictos, homologar el acuerdo al que llegaron las partes y ordenar el archivo del expediente. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.16.- Expediente N°: 119-13 (4). Denunciado: Lic. Manuel Mora Ulate. Denunciante: De oficio (Juzgado Agrario I Circuito Judicial de Guanacaste), y El Jaragua S.A. 

SE ACUERDA 2014-19-050 Declarar sin lugar el recurso de acuerdo al artículo 345 de la Ley General de Administración Pública, el que indica que cabrán los recursos ordinarios únicamente contra el acto que lo inicie, contra el que deniega la comparecencia oral o cualquier prueba y contra el acto final. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.17.- Expediente N°: 495-13 (4). Denunciada: Licda. Ana Cecilia Solís Ugalde. Denunciante: Claudia Daffonchio. 

SE ACUERDA 2014-19-051  Rechazar de plano la denuncia y ordenar el archivo del expediente. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.18.- Expediente Nº: 094-14 (5). Denunciado: Lic. Giovanni Varela Díjeres.  Denunciante: De oficio (Tribunal Penal del Primer Circuito Judicial de San José).  

SE ACUERDA 2014-19-052 Ordenar el archivo del expediente. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.19.- Expediente: Nº: 728-12 (5). Denunciado: Lic. Omar Antonio Vindas Corrales. Denunciante: De Oficio (Juzgado Penal del Segundo Circuito Judicial de San José.   

SE ACUERDA 2014-19-053 Declarar con lugar la excepción de caducidad presentada por el denunciado y ordenar el archivo del expediente, al haber transcurrido el plazo de seis meses para que ésta opere por cuanto el último movimiento del expediente fue el dictado del auto inicia a las ocho horas cinco minutos del veintiuno de diciembre del dos mil doce y se logró su notificación hasta el dos de abril del dos mil catorce. ​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.20.- Expediente Nº: 663-12 (5). Denunciado: Lic. Otto Giovanni Ceciliano Mora.  Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Heredia). Por avocación se resuelve recurso de revocatoria contra auto de inicio. 

SE ACUERDA 2014-19-054 Por avocación se declara con lugar el recurso de revocatoria contra el auto inicial de traslado de cargos dictado mediante resolución de la Fiscalía del Colegio de Abogados de las ocho horas nueve minutos del veintiuno de marzo del dos mil trece, declarándose la nulidad de este, ordenándose el dictado del auto inicial de éste asunto conforme corresponde. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.21.- Expediente Nº: 263-11 (6). Denunciado: Lic. José Paulo Brenes Lleras. Denunciante: Lic. Pedro Castro Cabalceta y Lic. Gabriel Lizama Oliver (Apoderados de Miguel Miranda Matus, Montaña Arco Iris S.A.). 
SE ACUERDA 2014-19-055 Concederle al licenciado José Paulo Brenes Lleras, el beneficio de ejecución condicional de la sanción de TRES MESES DE SUSPENSIÓN IMPUESTA. Por tanto, deberá el Lic. Brenes Lleras cumplir CUARENTA Y OCHO HORAS DE BENEFICIO DE EJECUCIÓN CONDICIONAL, las que deberá cumplir en un plazo no mayor a UN AÑO. A partir de la notificación de esta resolución se le concede al Lic. Brenes Lleras el término improrrogable de UN MES para que se presente a la Defensoría Social de Alajuela a iniciar las labores que se describen en plan de trabajo debiendo informar a la Fiscalía del Colegio de Abogados para su debido registro y control conforme lo dispone el numeral 8 del Reglamento citado, por lo que, en caso de no hacerlo se procederá de acuerdo a lo establecido en el numeral 16 de dicho cuerpo normativo. Asimismo se le hace ver al beneficiado que deberá cumplir con los requisitos establecidos en el artículo 9 del Reglamento de cita. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.22.- Expediente Nº: 572-12 (6). Denunciado: Lic. Julio César Zárate Arias. Denunciante: Hannia Isabel Artavia Ulloa.  

 SE ACUERDA 2014-19-056 Concederle al licenciado Julio César Zárate Arias, el beneficio de ejecución condicional de la sanción de TRES MESES DE SUSPENSIÓN IMPUESTA. Por tanto, deberá el Lic. Zárate Arias cumplir CUARENTA Y OCHO HORAS, DE BENEFICIO DE EJECUCIÓN CONDICIONAL, las que deberá cumplir en un plazo no mayor a UN AÑO. A partir de la notificación de esta resolución se le concede al Lic. Zárate Arias el término improrrogable de UN MES para que se presente a la Defensoría Social de Alajuela a iniciar las labores que se describen en plan de trabajo lo que deberá informar a la Fiscalía del Colegio de Abogados para su debido registro y control conforme lo dispone el numeral 8 del Reglamento citado, por lo que, en caso de no hacerlo se procederá de acuerdo a lo establecido en el numeral 16 de dicho cuerpo normativo. Asimismo se le hace ver al beneficiado que deberá cumplir con los requisitos establecidos en el artículo 9 del Reglamento Ibídem. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.23.- Expediente Nº: 354-13 (6). Denunciada: Licda. Gaudy Gabriela Mora Retana Denunciante: Carlos Luis Castillo Ramírez Causa: (Recurso de Apelación contra Auto de Inicio): 

SE ACUERDA 2014-19-057 Confirmar la resolución recurrida, declarar sin lugar el recurso de apelación y continuar con el trámite normal del procedimiento administrativo disciplinario a fin de determinar la verdad real de los hechos denunciados. Oportunamente se señalará hora y fecha para la celebración de la comparecencia oral y privada prevista en el artículo 309 y siguientes de la Ley General de la Administración Pública. ​​​​​Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.1.24.- Expediente Nº: 483-13 (6). Denunciados: Lic. Adolfo Gutiérrez Jiménez, Lic. Andrey Quesada Azucena, Lic. Willy Davis Vega Quirós, Lic. Gilberth Alfaro Morales. Denunciante: Dr. Enrique Rojas Franco. 
SE ACUERDA 2014-19-058 Acoger el desistimiento de la denuncia planteado por el Dr. Enrique Rojas Franco. Asimismo conforme a los hechos denunciados se ordena la continuación de forma oficiosa de la presente investigación en contra de los profesionales denunciados, teniéndose entonces por separado o como parte al Dr. Enrique Rojas Franco.​​​​​ Ocho votos. Responsable: Fiscalía
9.2 ASUNTOS NUEVOS (PARA DAR TRÁMITE):

En los siguientes veintisiete (27) expedientes se recomienda el inicio del procedimiento. El funcionario o la funcionaria de Fiscalía, a quien por nómina corresponderá la instrucción del procedimiento en virtud de delegación al efecto y que se identifica con el número entre paréntesis que sigue al número de expediente, ha sido prestado la debida juramentación y aceptación del cargo.

La nómina de instructores e instructoras es como sigue:

Licda. Francnie Cubero De la Vega – Instructora 1.

Licda. Liana Noguera Ruiz– Instructora 3.

Lic. Gabriel Zelada Dalorzo – Instructor 4.

Lic. Antonio José Lacayo Vega – Instructor 5.

Lic. Gary Hernández Santana – Instructor 6.

9.2.1.- Expediente Nº: 677-14 (1). Denunciada: Licda. Catherine Chacón Loaiza. Denunciante: Municipalidad de Santa Bárbara (Laura Tatiana Arroyo Hernández). 

SE ACUERDA 2014-19-059 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.2.- Expediente Nº: 143-13 (1). Denunciado: Lic. José Manuel Vargas Paniagua. Denunciante: José David Ramírez Valverde. 

SE ACUERDA 2014-19-060 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.3.- Expediente Nº: 161-14 (1). Denunciada: Licda. Vera Violeta Arguedas Molina. Denunciante: Elisangel Jiménez Soto. 

SE ACUERDA 2014-19-061 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.4.- Expediente Nº: 273-13 (1). Denunciado: Lic. Agustín Guido Ramírez. Denunciante: Avalon International Inc. S.A. (Cornelio Urbina Paniagua Apoderado). 

SE ACUERDA 2014-19-062 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.5.- Expediente Nº: 157-14 (3). Denunciada: Licda. Ana Nuria Ramírez Ulate. Denunciante: María Mayela Solís Vargas. 
SE ACUERDA 2014-19-063 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.6.- Expediente Nº: 040-14 (3). Denunciado: Lic. Manuel Hernández Sánchez. Denunciante: José Rafael Solano Aguilar. 

SE ACUERDA 2014-19-064 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.7.- Expediente Nº: 085-14 (4). Denunciada: Licda. Karol Barantes Artavia. Denunciantes: Mauren Cruz Araya y Raúl Araya Monge. 

SE ACUERDA 2014-19-065 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.8.- Expediente N°: 385-13 (4). Denunciada: Licda. Karla Ramírez Ramírez. Denunciante: Lic. Érika Paola Mora Pérez.
SE ACUERDA 2014-19-066 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.9.- Expediente N°: 453-13 (4). Denunciada: Licda. Alejandra Grandoso Lemoine. Denunciante: Samira Norouzi
SE ACUERDA 2014-19-067 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.10.- Expediente N°: 158-14 (4). Denunciado: Lic. Álvaro Fernando López Báez. Denunciante: María de los Ángeles Esquivel Madrigal. 

SE ACUERDA 2014-19-068 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.11.- Expediente N°: 225-14 (4). Denunciado: Lic. Saddy Guzmán Obando. Denunciante: Gabriel Espinoza León. 

SE ACUERDA 2014-19-069 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.12.- Expediente N°: 021-13 (5). Denunciado: Lic. Gerardo Machado Ramírez. Denunciante: De oficio (Tribunal Penal de Cartago). 

SE ACUERDA 2014-19-070 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.13.- Expediente N°: 121-13 (5). Denunciado: Lic. Carlos Alberto Guillén Contreras. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Alajuela).

SE ACUERDA 2014-19-071 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.14.- Expediente N°: 363-13 (5). Denunciado: Lic. Juan Edwin Yockchen Mora. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Nicoya). 

SE ACUERDA 2014-19-072 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.15.- Expediente N°: 424-13 (5). Denunciado: Lic. Ariel Castrillo Mairena. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Liberia). 

SE ACUERDA 2014-19-073 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.16.- Expediente N°: 433-13 (5). Denunciado: Lic. Pablo Fernando Ramos Vargas. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de La Unión). 
SE ACUERDA 2014-19-074 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.17.- Expediente N°: 436-13 (5). Denunciado: Lic. Juan Carlos Quirós Larios. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de La Unión).

SE ACUERDA 2014-19-075 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.18.- Expediente N°: 567-13 (5). Denunciado: Lic. Ronald Chavarría Escamilla. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Pavas). 

SE ACUERDA 2014-19-076 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.19.- Expediente N°: 002-14 (5). Denunciado: Lic. Alfonso José Mojica Mendieta. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Heredia).

SE ACUERDA 2014-19-077 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.20.- Expediente N°: 002-14 (5). Denunciado: Lic. Gerardo Enrique Aguilar Artavia. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Heredia). 

SE ACUERDA 2014-19-078 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.21.- Expediente N°: 160-14 (5). Denunciado: Lic. Eduardo Barboza Orias. Denunciante: De oficio (Tribunal Penal del Primer Circuito Judicial de San José). 

SE ACUERDA 2014-19-079 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.22.- Expediente N°: 167-14 (5). Denunciado: Lic. Danilo Powell Pritchard. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal del Primer Circuito Judicial de la Zona Atlántica). 

SE ACUERDA 2014-19-080 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.23.- Expediente N°: 168-14 (5). Denunciado: Lic. Cristian David Blanco Fajardo. Denunciante: De oficio (Juzgado Penal de Nicoya). 

SE ACUERDA 2014-19-081 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.24.- Expediente N°: 174-14 (5). Denunciado: Lic. Abel Nicolás Chinchilla Mata. Denunciante: De oficio (Tribunal de Apelación Penal Juvenil). 

SE ACUERDA 2014-19-082 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.25.- Expediente Nº: 682-13 (6). Denunciado: Lic. Rafael Broocks Mackenzie. Denunciante: Marena Mora Sandi. 

SE ACUERDA 2014-19-083 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.26.- Expediente Nº: 625-13 (6). Denunciado: Lic. Raúl Escalante Soto. Denunciantes: Neidin Patricia Zeledón Solís y otros 
SE ACUERDA 2014-19-084 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

9.2.27.- Expediente Nº 012-14 (6). Denunciados: Licda. Lucy Dayana Camacho Guzmán y Lic. Ulysses Calderón González. Denunciante: Marlen Cecilia Salas Alpizar. 
SE ACUERDA 2014-19-085 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar procedimiento. Ocho votos. Responsable: Fiscalía.

Al ser las  veinte horas con  cuarenta  minutos se da por finalizada la sesión. 

 Licda. Rocío Leiva Trejos     
                            MSc. Froylán Atilio Alvarado Zelada

         Vice Presidenta 
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